

SERVIZIO DI RILEVAZIONE ED ACQUISIZIONE DATI PER LO SVOLGIMENTO IN ITALIA DI UN SERVIZIO DI RECLUTAMENTO E PREPARAZIONE DI CAMPIONI STATISTICAMENTE RAPPRESENTATIVI PER UN TOTALE DI CIRCA 27.400 INDIVIDUI E 1.000 FAMIGLIE RISPONDENTI NELL'AMBITO DEL PIANO NAZIONALE RIPRESA E RESILIENZA (PNRR) MISSIONE 4, "ISTRUZIONE E RICERCA" - COMPONENTE 2, "DALLA RICERCA ALL'IMPRESA" - LINEA DI INVESTIMENTO 3.1, "FONDO PER LA REALIZZAZIONE DI UN SISTEMA INTEGRATO DI INFRASTRUTTURE DI RICERCA E INNOVAZIONE", FINANZIATO DALL'UNIONE EUROPEA – NEXTGENERATIONEU PROGETTO FOSSR CUP B83C22003950001. CODICE IDENTIFICATIVO GARA (C.I.G.): A01BC2BACC

RICHIESTA DI CHIARIMENTI

Linea di attività 1 – IOPP

Domanda 1

Relativamente alla Linea di attività 1 – IOPP, chi dovrà sviluppare il questionario di rilevazione in formato elettronico?

Risposta

Il questionario in formato testo sarà fornito dalla Stazione appaltante. Al Fornitore del servizio sarà richiesto lo sviluppo e la manutenzione adattativo/correttiva del questionario elettronico CAPI e CAWI nel software LimeSurvey, tramite una app per device e utenze fornite dalla Stazione appaltante.

Domanda 2

Relativamente alla Linea di attività 1 – IOPP, chi dovrà predisporre il dataset interviste e contatti nel caso di tool centralizzato?

Risposta

Al Fornitore del servizio sarà richiesto di predisporre la scheda elettronica dei contatti e il questionario utilizzando l'utenza LimeSurvey che sarà fornita dalla Stazione appaltante. Conseguentemente i dataset relativi a interviste e contatti realizzati saranno conservati sui server CNR. Il Fornitore del servizio dovrà inviare alla Stazione appaltante i report periodici relativi a contatti effettuati e dati raccolti nonché il rapporto finale di chiusura del fieldwork secondo le modalità indicate al punto 1.1.8.1 del Capitolato tecnico.

Linea di attività 3 – GUIDE

Domanda 3

Nell'Allegato 2 – Strumentazione tecnica è riportato che il Fornitore del servizio dovrà fornire Sample CTRL e Case CTRL. Con questo si intende che dovrà mettere a disposizione il tool centralizzato?

Inoltre, chi dovrà sviluppare il questionario di rilevazione in formato elettronico?

Risposta

Come indicato al punto 1.1.7 del Capitolato e ribadito nell'Allegato 2 il Fornitore del servizio dovrà rendere disponibile il software per la gestione dei questionari CAPI e CAWI inclusa la suite Data CTRL (che comprende Sample CTRL e Case CTRL).

Il questionario in formato testo sarà fornito dalla Stazione appaltante. Al Fornitore del servizio sarà richiesto lo sviluppo e la manutenzione adattativo/correttiva del questionario elettronico CAPI e CAWI.

Linea di attività 4 – GGS

Domanda 4

Relativamente alla linea di attività 4 – GGS, chi dovrà sviluppare il questionario di rilevazione in formato elettronico?

Risposta

Il questionario di rilevazione (CAPI e CAWI) sarà reso disponibile in formato elettronico direttamente da NIDI, tramite il software Blaise la cui licenza sarà resa disponibile al Fornitore del servizio dalla Stazione appaltante. Al Fornitore del servizio sarà richiesta una verifica preliminare del questionario elettronico reso disponibile dal NIDI. Per le interviste in modalità CAPI, il Fornitore del servizio dovrà comunque fornire la strumentazione informatica su cui installare Blaise le cui licenze saranno fornite da NIDI.

Domanda 5

Relativamente all'invio dei dati anonimizzati, il Fornitore del servizio dovrà predisporre l'invio anche nel caso di tool centralizzato?

Risposta

I dati raccolti attraverso il software Blaise saranno acquisiti in forma anonimizzata direttamente dai server del NIDI. Al Fornitore sarà richiesto però di raccogliere le informazioni di contatto degli intervistati e renderle disponibili alla Stazione appaltante in vista del mantenimento del panel e di future wave.